

Отчет о проделанной работе по проекту «Музей славы»

Победа в конкурсе ФГАИС «Росмолодежь. Гранты» с проектом «Музей Славы», и Грант на сумму 600 000 рублей вызвали энтузиазм и большие планы на дальнейшее развитие музея у всего коллектива детского сада, продолжение формирования у детей и взрослых чувства сопричастности к истории своей Родины, сохранению памяти своих героев. На выигранные средства приобрели:

1. современные витрины для экспонатов,
2. стенды,
3. интерактивное оборудование : интерактивный стол-киоск, интерактивную панель для нашего музея.

Приобретены стенды:

- «История ВОВ»;
- «Города герои»;
- «Кинолента «Города-герои»;
- «Дорога жизни»;
- «Жизнь блокадного Ленинграда»;
- «Дети блокадного Ленинграда»;
- «Пионеры – герои ВОВ»;
- «Герои ВОВ»;
- «Миннигали Мингазович Шаймуратов»;
- «Межгорье – страницы истории»;
- «Герои России»;
- «Наши земляки – участники Специальной Военной Операции».

Педагоги каждой группы вместе с родителями воспитанников участвовали в оснащении музея, пополнении экспонатов, создании макетов, экспозиций. В Музее Славы дополнены и представлены такие экспонаты, как фронтовые письма и газеты, боевые награды, медали и ордена, фотографии павших родственников и земляков, оружие и обмундирование времен ВОВ,

Созданы:

- «Музей в чемодане» (участников - войны ВОВ И СВО),
- Макеты «Бой за село», «Дорога жизни»,
- «Жизнь в блокадной Ленинградской квартире»,
- «В госпитале», «После боя», «Медвежий угол – Кузьелга» (раннее название города Межгорье) и т.д.

Родители - наши помощники и равноправные участники. С их помощью были оформлены макеты о подвигах юных героев, павших в годы войны: о подвиге Зины Портновой, Володи Дубинина, Ларисы Михеенко, Марата Казея, Вали Котик, Лени Голикова, Саша Чекалина, Бориса Царикова. Созданы электронные образовательные и методические материалы по темам: «Дети-герои» подобраны фильмы для детей о детях героях войны «Четвертая высота» о военвраче Гуле Королевой, прототипом этой героини стала наша землячка, «Маленькие герои большой войны» Сын полка Н.Д. Христиненко, «История школьного пионерского знамени», книга В.С. Антонова «Путь к Берлину», Подвиг Александра Матросова, нашего земляка. Два воспитателя окончили курсы повышения квалификации и получили сертификаты «экскурсоводов школьного музея». руководителем Музея Славы. Была назначена Марбиева В.М., которая начинала работу по созданию

Музея воинской славы еще в 2019 году. Торжественное открытие Музея Славы состоялось 14 ноября 2023 года. С тех пор в Музее Славы систематически проводятся следующие мероприятия:

- экскурсии по музейным выставкам для всех возрастных групп, для школьников, всех неравнодушных граждан города;
- познавательные занятия в старших группах;
- музейные занятия, театрализованные представления;
- встречи с ветеранами локальных войн;
- проведение викторин, конкурсов чтецов, военной песни;
- тематические праздники, вечера;
- просмотры фильмов о войне, юных героях войны.

По результатам реализации проекта :

Составлен банк электронных образовательных и методических материалов.

Проводимая работа в Музее Славы, позволяет сформировать у детей:

- представления о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне;
- интерес к военно-патриотической музыке;
- чувство единения и гордости за старшее поколение;
- изменение приоритетов родителей в вопросе нравственно- патриотического воспитания детей;
- совершенствование системы взаимодействия между детьми, родителями, педагогами, общественностью.

Организованный в детском саду Музей Славы, посвященный ВОВ, является одной из форм работы по патриотическому воспитанию. Важная особенность организации Музея Славы - возможность его посещения каждый день и участие в его создании детей и родителей. В обычном музее ребенок - лишь пассивный созерцатель, а здесь он - соавтор, творец экспозиции. Причем не только он сам, но и его родители. Таким образом, мероприятия, проводимые в нашем Музее Славы, оставляют добрый след в душе каждого участника, вызывает чувство гордости за свою Родину и свой народ, зажигает в сердцах ребят искорки любви, уважения к истории нашей страны. Музей Славы стал Центром патриотического воспитания в МАДОУ ЦРР- д/с №4 г. Межгорье. Он сохраняет героические страницы Великой Отечественной войны для воспитанников детского сада. Фонды музея включают вещи, документы, фотографии, книги, журналы, связанные с историей Великой Отечественной войны и оформленные несколькими поколениями педагогов, и родителей воспитанников детского сада. Пространство дошкольного музея стало особым объектом, который связывает культуру, образование и воспитание в детском саду и городе. Музей посещают не только наши воспитанники но и школьники, учителя, общества пенсионеров, представители, разных предприятий города. Самое главное предназначение Музея Славы - это чтобы дети осознали и прочувствовали важность и трагедию долгих лет ВОВ, получили эмоциональный отклик в своих сердцах, испытали чувство гордости за свой народ и надолго сохранили в памяти события тех дней, научились любить свою Родину, помнить историческое прошлое своей страны, гордиться подвигами своего народа, беречь память о героях.

Руководитель проекта Махмутова М.З.

